

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Паразян Л.А. на тему: «Особенности регенерации и терапии патологии пульпы зуба с частичным или полным сохранением ее жизнеспособности (экспериментальное исследование)», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.14 – стоматология и 14.03.03 – патологическая физиология

Научная работа Л.А.Паразян обладает необходимой актуальностью и научной новизной, требуемой для реализации задач, поставленных в диссертационном исследовании. Диссертантом на основании проведенных исследований разработана серия новых средств терапии пульпы зуба: паста для лечения пульпита с сохранением жизнеспособности пульпы зуба и паста для пломбирования корневых каналов без сохранения жизнеспособности пульпы зуба. В ходе выполнения диссертационного научного исследования установлено, что скорость распространения воспалительного процесса в пульпе зуба в направлении от поверхностных участков к центру коронковой пульпы и далее в корневую пульпу и периапикальные ткани зависит от силы и длительности воздействия патологического раздражителя, а способность пульпы зуба к регенерации и сопротивлению внешним раздражителям определяется ее устойчивостью к местным расстройствам микроциркуляторного русла, а при достаточной силе повреждающего фактора - к полному сосудистому стазу в зоне воспаления и в прилежащих тканях.

Автор диссертации является победителем программы У.М.Н.И.К. в 2015 г., учрежденной Правительством РФ, проводимой «Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере». Финансовая поддержка Фонда позволила провести ряд исследований в рамках выполнения представленной к защите диссертационной работы. Материалы диссертационного исследования доложены и обсуждены на научных форумах, по теме диссертации опубликованы 14 печатных работ, из них 11 – в изданиях, включенных в Перечень российских рецензируемых научных журналов, в

которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Результаты исследования внедрены и используются в лечебной работе государственных и частных учреждений, материалы диссертационного исследования используются в учебном процессе на кафедрах Ставропольского государственного медицинского университета. Автореферат диссертации полностью соответствует существующим требованиям.

Диссертационное исследование Паразян Лианы Аршаковны на тему: «Особенности регенерации и терапии патологии пульпы зуба с частичным или полным сохранением ее жизнеспособности (экспериментальное исследование)» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной лично автором. Диссертация содержит новое решение актуальной научной задачи по повышению эффективности лечения больных с патологией пульпы зуба с учетом патофизиологических механизмов ее регенерации

Учитывая научно-практическую значимость и новизну полученных результатов и вытекающих из них положений, считаю, что диссертационная работа Л.А.Паразян полностью соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 21 апреля 2016 г. №335) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Паразян Лиана Аршаковна, безусловно, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.14 – стоматология и 14.03.03 – патологическая физиология.

Главный врач стоматологической клиники «Фитодент»,

доктор медицинских наук

Калиниченко Александр Анатольевич

Подпись д.м.н., А.А.Калиниченко заверяю:

355045, Российская Федерация, Ставропольский край, г. Михайловск, ул. Ленина, 206;  
Тел. (факс): 8(8652)350551; E-mail: stomklinika@rambler.ru

